
  

Q1. Which five year plan is also known as “Gadgil 

Yojana” ? 
िनàनिलिखत मɅ से िकस पंचवषीर्य योजना को “गाडिगल योजना” के Ǿप मɅ भी 
जाना जाता है? 

(a) Second Five Year Plan/ दसूरी पंचवषीर्य योजना 
(b) Third Five Year Plan/ तीसरी पंचवषीर्य योजना 
(c) Fourth Five Year Plan/ चौथी पंचवषीर्य योजना 
(d) Fifth Five Year Plan/ पांचवी पंचवषीर्य योजना 

Q2. The first bank managed by Indians was ? 
भारतीयɉ ɮवारा प्रबंिधत पहला बɇक कौन था? 

(a)Oudh Bank/ अवध बɇक 

(b)Punab National Bank/ पंजाब नेशनल बɇक 

(c)Oriental Bank of Commerce/ ओिरएंटल बɇक ऑफ कॉमसर् 
(d)State Bank of India/ भारतीय èटेट बɇक 

Q3. Export-Import bank of India was established in ? 
भारत मɅ िनयार्त-आयात बɇक की èथापना कब की गई थी? 

(a)1981 

(b)1982 

(c)1983 

(d)1984 

Q4. The Executive head of a state Government is ? 
राÏय सरकार का कायर्कारी प्रमुख कौन है? 

(a)Chief Justice of High Court/ उÍच Ûयायालय के मखु्य Ûयायाधीश 

(b)The Governor/ राÏयपाल 

(c)Chief Minister/ मखु्यमतं्री 
(d)Prime Minister/ प्रधान मतं्री 

Q5. Balance sheet shows 
बैलɅस शीट क्या दशार्ती है? 

(a)Assets/ संपिƣ 

(b)Liabilities/ दािय×व 

(c)Both assets and liabilities/ सपंिƣ और दािय×व दोनɉ 
(d)Neither of them/ इनमɅ से कोई नहीं 

Q6. What is the mainstay of the Indian economy? 
भारतीय अथर्åयवèथा का मखु्य आधार क्या है? 

(a)Manufacturing/ िविनमार्ण 

(b)Business/ åयापार 
(c)Public sector/ सावर्जिनक क्षेत्र 
(d)Agriculture/ कृिष 

Q7. Which state is the biggest tea producer in the 

country ? 
कौन सा राÏय देश का सबसे बड़ा चाय उ×पादक है? 

(a)Andhra Pradesh/आंध्र प्रदेश 

(b)Sikkim/िसिक्कम 

(c)Assam/असम 

(d)West Bengal/पिæचम बंगाल 

Q8. Gross domestic capital formation is defined as 
सकल घरेल ूपंूजी िनमार्ण को िकस Ǿप मɅ पिरभािषत िकया गया है? 

(a)flow of expenditure devoted to increased or maintaining 
of the capital stock/ पंूजी èटॉक को बढ़ाने या बनाए रखने के िलए 

समिपर्त åयय का प्रवाह 
(b)expenditure incurred on physical assets only/ केवल भौितक 

सपंिƣ पर िकया गया åयय 

(c)production exceeding demand/ उ×पादन मांग से अिधक है 
(d)net addition to stock after depreciation/ मãूयıास के बाद èटॉक 

मɅ शुɮध वɮृिध 

Q9. States earn maximum revenue through 
राÏयɉ अिधकतम राजèव िकस के माÚयम से कमाते हɇ? 

(a)Tax Fines/ टैक्स जुमार्ना 
(b)Customs/ कèटम 

(c)License sales/ लाइसɅस की िबक्री 
(d)Commercial taxes/ वािणिÏयक कर 

Q10. Green Revolution started in 
हिरत क्रांित की शुǽआत कब हुई थी? 

(a)1964-65 

(b)1965-66 

(c)1966-67 

(d)1967-68 

Q11. The major aim of a country to devalue its 
currency is: 
िकसी देश का अपनी मदु्रा के अवमãूयन का प्रमुख उɮदेæय क्या होता है? 
(a) encourage imports/ आयात को प्रो×सािहत करना 
(b) discourage both exports and imports/ िनयार्त और आयात दोनɉ 
को हतो×सािहत करना 
(c) encourage both exports and imports/ िनयार्त और आयात दोनɉ 
को प्रो×सािहत करना 
(d) encourage exports/ िनयार्त को प्रो×सािहत करना 

Q12. The internal prices during Devaluation usually : 
आमतौर पर अवमãूयन के दौरान आंतिरक कीमतɅ: 
(a) fall/िगरती हɇ 
(b) rise/वɮृिध होती है 
(c) remain unchanged/ कोई बदलाव नहीं होता 
(d) None of the above/इनमɅ से कोई नहीं 

Q13. Dear money refers to money with- 
िडअर मनी का िकस प्रकार से सबंंध है? 

(a) low rate of interest/ Þयाज की कम दर 
(b) high rate of interest/ Þयाज की उÍच दर 
(c) depression/ अवसाद 
(d) inflation / मदु्राèफीित 

Q14. Narrow money is a category of money supply 

that includes: 
नैरो मनी, पैसे की आपूित र् की एक Įेणी है िजसमɅ क्या शािमल हɇ? 

(a) The sum of currency in circulation and the demand 
deposits in banks/ मदु्रा के सचंलन और बɇकɉ मɅ िडमांड िडपोिसत का योग 



  

(b) The sum of MI money and the time deposits/ MI पैसा और 
टाइम िडपोिसत का योग 

(c) The market value of the stocks held by all the holders 
excluding the promoters/ प्रमोटरɉ को छोड़कर सभी धारकɉ ɮवारा रखे 

गए शयेरɉ का बाजार मãूय 

(d) None of these/इनमɅ से कोई नहीं 

Q15. A specified minimum fraction of the total 
deposits of customers, which commercial banks have 
to hold as reserves either in cash or as deposits with 
the central bank is called the- 
ग्राहकɉ की कुल जमाओं का एक िनिदर्çट Ûयूनतम अंश, िजसे वािणिÏयक बɇकɉ 
के पास या तो नकद के Ǿप मɅ आरिक्षत रखना होता है या कɅ द्रीय बɇक के पास 
जमा के Ǿप मɅ, उसे क्या कहा जाता है? 
(a) Variable Reserve Ratio/ पिरवतर्नीय आरिक्षत अनुपात 
(b) Cash Reserve Ratio/ नकद आरिक्षत अनुपात 
(c) Statutory Liquidity Ratio/ सांिविधक नकदी अनुपात 
(d) Minimum Reserve Ratio/ Ûयूनतम आरिक्षत अनुपात 

Q16. “Legal Tender Money” refers to : 
“लीगल टɅडर मनी” िकस से सàबंिधत है? 

(a) Cheques/ चेक 

(b) Currency notes/ मदु्रा नोट 
(c) Drafts/ ड्राÝट 
(d) None of these/इनमɅ से कोई नहीं 

Q17. The terms ‘bear’ and ‘bull’ are used to describe 

general actions and attitudes related to which of the 

following commercial activity ? 
‘bear’ और ‘bull’ शÞद का प्रयोग िनàन मɅ से िकस वािणिÏयक गितिविध से 

सबंंिधत सामाÛय िक्रयाओं और Ǻिçटकोण का वणर्न करने के िलए िकया जाता 
है? 

(a) Banking/ बɇिकंग 

(b) E-commerce/ ई-कॉमसर् 
(c) International trade/ अंतरार्çट्रीय åयापार 
(d) Stock market/ शयेर बाजार 

Q18. Gresham’s law is related to 
गे्रशम का िनयम िकससे सबंंिधत है? 

(a) Consumption and demand/ उपभोग और मांग 

(b) Supply and demand/ आपूित र् और मांग 

(c) Circulation of money/ पैसे के सचंलन 

(d) None of these/इनमɅ से कोई नहीं 

Q19. Who are the creditors of a Corporation ? 
िनगम के लेनदार कौन हɇ? 

(a) Bond holders/ बॉÛड धारक 

(b) Stock holders/ èटॉक धारक 

(c) Both Bond and Stock holders/ बॉÛड और èटॉक दोनɉ धारक 

(d) None of these/इनमɅ से कोई नहीं 

Q20. What is USP in marketing field? 
िवपणन क्षेत्र मɅ USP क्या है? 

(a) Uninterrupted power supply 

(b) Universal standards of production 

(c) US Programme based 

(d) Unique Selling Proposition 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. B 

2. A 

3. B 

4. B 

5. C 

6. D 

7. C 

8. D 

9. D 

10. C 

11. D 

12. C 

13. B 

14. A 

15. B 

16. B 

17. D 

18. C 

19. C 

20. D 


